

# 我市举办离退休干部迎春联欢会



□记者 孙安平 文/图

本报讯 近日，市直老干部迎春联欢会在市群艺馆举行，我市老领导程继先、刘家珍、韩家武等观看演出。

联欢会在欢快的器乐联奏《喜洋洋步步高》中拉开帷幕。市直老干部合唱团表演的大合唱《我家在中国》、周口市佳丽模特队表演的《又见江南》、星月合唱团表演的《共筑中国梦》，还有豫剧《焦裕禄》、舞蹈《看山看水看中国》等节目，将整台晚会推向一个又一个高潮。

本次演出节目涵盖了器乐联奏、戏曲、舞蹈、魔术表演、男女声对唱、模特表演、大合唱等多种形式，汇集了我市本土文艺精品。整台晚会很接地气，展现了我市离退休老干部热爱生活、积极向上的精神状态，精彩的演出不时赢得现场观众的热烈掌声。

此次联欢会由周口市委组织部、市委老干部局主办，市老干部活动中心承办。在近2个小时的演出中，老干部们欢聚一堂，其乐融融。

## 项城市领导慰问部分离退休老干部



□记者 孙安平 文/图

本报讯 新春佳节来临之际，项城市委书记刘昌宇、市长王富生等领导带着深切的关怀，慰问了项城市的部分离退休老干部，为他们送去了节日的慰问品和诚挚的问候。

项城市领导一行先后走访慰问了

刘子旭、王起荣、朱建文、张殿文、孟祥录、张启良等离退休老干部。每到一处，市领导与老干部们促膝交谈，关切地询问他们的身体健康状况和生活起居情况，并向老干部们介绍了项城市的经济、社会发展形势。同时，还对老干部们长期以来为项城市经济社会发展所作出的巨大贡献表示敬意，对他们从领导岗位退下来后，仍热切地关心和支持项城市的经济社会发展并做了大量工作表示感谢。

老干部们表示，过去的一年，项城市经济社会发展取得了十分喜人的成绩，全市上下形成了齐心协力干事创业的良好氛围。今后，将继续关心和支持家乡的发展，努力为推动项城市的高质量发展积极献计献策。

## 赵玉山退而不休 奉献余热

■记者 孙安平

赵玉山，今年76岁，沈丘县赵德营镇人，在工作的几十年间，忠于职守、勇于奉献，十几次被评为“先进工作者”和“优秀共产党员”。

一直勤于工作的赵玉山退休后，开始考虑如何在晚年做点有意义的事，不能浪费光阴。结合自己在教育战线和行政单位工作时的经验，他决心将对家庭教育和对现代人思想教育有影响的素材汇集成册，传给后人。

于是，他从图书馆和朋友、同事那里借阅大量书刊，为了方便从网上寻找资料，他找老师虚心学电脑，从不同方面找寻自己认为有用的资料，把这些精神食粮收集起来，抄录在记事本上。平时，《辞海》和名著他走到哪带到哪，老伴说他已经到了痴迷的程度。赵玉山经常是夜间想到啥马上开灯坐起，不是翻书就是开电脑，把找到的内容记在床头的笔记本上。由于平时看书太多，他的视力急剧下降，查字典时得用放大镜。10年心血付出，他

整整记录了10本素材，并把它们按照内容分成10类。

赵玉山先后出版了《箴言》《谚语》《俗语》《歇后语》等选集。特别是2018年出版的《名言选录》，其主要内容是响应习总书记关于“要大力培育和弘扬社会主义核心价值体系和核心价值观，加快构建充分反映中国特色、民族特性、时代特征的价值体系”的号召，紧跟新时代长征步伐，选编了中外名人、名著中有关核心价值观的经典名言，激励人民努力践行，从而感召全体中华儿女堂堂正正做人、踏踏实实做事，万众一心，决胜小康，把我们的国家建设得更加富强、民主、文明、和谐、美丽，实现中华民族伟大复兴的中国梦，实现国家富强、民族振兴、人民幸福。他自费出版《名言选录》500多册，赠与沈丘县直机关、学校及亲朋好友，激励人们努力践行社会主义核心价值观，“讲修养、讲道德、讲诚信、讲廉耻”。

“退而不休献余热，笔耕不辍夕阳红”。这就是赵玉山退休生活的的真实写照。

## 冬天是幅水墨画

■焦辉

冬天是一幅意境深远、淡雅韵致的水墨画，百读不厌。

小城里人工种植的花木，在一夜之间褪去了花红柳绿，所有的枝条去了负累，干干净净地伸展进冬天的天空，疏朗分明，自由诗意。灰色建筑和装饰的玻璃反射了冬天的阳光，一种微寒、一种成熟、一种内敛、一种思考的光芒四散。人们也多舍去艳丽多彩的衣饰，换上了素雅、深刻的深色。简单，简约，厚重，淡雅，小城是冬天水墨画里的一部分。

乡村的冬天更见美丽，远望过去，满眼的空白和静雅。树不必说，干净地站着，呈现微黑色，团团树影像笔毫轻抹。村落笼进冬色里，房影缥缈，偶尔有些炊烟氤氲在淡淡的冬雾里，几声鸡鸣，几声狗吠，却不见人来，这境，这味，恰能让心思清净，思绪曼转。

冬天里，一切没有了色彩斑斓，没有了喧嚣繁乱，忽然安静，忽然素淡，却有万千情味在其间。几点烟水，一笔楼角，有着无穷无尽的意象，有着无穷无尽的丰满。空白，才能装进更多的事物，才能装

进天圆地方。我虽然不懂丹青，但有着自己的喜好。我不喜欢西方的油画，把一张白纸涂得没有一丝空白，也不喜欢抽象画，怪异得没有了感知。我喜欢中国水墨画，寥寥几笔，意境深邃，透着闲适和哲理。读着水墨画，慢慢体味出生命的真味，一种彻悟，一种回归，一种大的欢喜。

有时候夜雪飘落，晨起推窗，嗬！天地一色，洁白的世界。这冬天，就变成了一张大大的白色画卷，露出的楼角，黑色的树，几只飞过的鸟，哦，自然的杰作胜过任何一位天才的大师。望着眼前的画卷，心间弥漫着惊喜和激动，为着冬天独特的美，为着世间所有的爱，为着生命一切的真，心里怎么能不喜悦呢？

冬天，是四季之尾，有着冷的空气，却也有着静的韵味，更有着梅花的清香和飞雪的美丽。冬天是思考的季节，是智慧的季节，也是成长前孕育的季节。大地的深处有无数种子在裂变，有无数的根须在贮备，有无数的生命躁动不安。从这种意义上说，冬天这幅水墨画，极简单的笔法里，却蕴藏着无穷大的宇宙呢。

